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PLAN DE MEJORAMIENTO DE FIN DE ANO ESCOLAR MATEMATICAS
ANO ESCOLAR DE 2.019

GRADO SEPTIMO
¢A quiénes va dirigida?

El plan de mejoramiento de fin de afio escolar para el area matematicas para
grado séptimo en nuestra vision académica, cognitiva, convivencial y pedagdgica que
recoge algunos elementos sobre el modelo constructivista social, es un derecho que
tienen todos los estudiantes de la institucion educativa para nivelar, avanzar,
complementar y afianzar los conocimientos disciplinares y del ser adquiridos en el
transcurso de la vida escolar. Por esto, en la toma de decisiones si lo presento o no lo
presento es opcional para los estudiantes que finalizado el cuarto periodo hayan
obtenido un juicio valorativo superior o igual a seis punto cero (X = 6.0 =
Aprobado), pero definitivamente es de obligatoria presentacion para aquellos
estudiantes cuyo juicio valorativo para esta época sea inferior a seis punto cero (X <
6.0 = No aprobado) acorde con el Sistema Institucional de Evaluacion de
Estudiantes, SIIE.

éDe qué trata? éCuando es?

Para el aifo escolar de 2.019 el plan de mejoramiento de fin de afo escolar para
el drea de matematicas para el grado séptimo debera ser realizado, solucionado y
presentado acorde con el calendario académico en dos (2) partes, a saber:

[1] Parte administrativa (cuarenta por ciento, 40%), de noviembre 4 a
noviembre 15 de 2.019.

Presentacion de un trabajo escrito, solucién a treinta (30) problemas de
matemadticas propuestos en el anexo, teniendo los siguientes aspectos normativos
del énfasis institucional en lo pertinente a lo administrativo y empresarial -
presentacion organizada de trabajos escritos-:

(1) Hojas de examen cuadriculadas;

(2) Escrito a mano con letra legible con esfero de color convencional —no use lapiz-;
(3) Hojas foliadas debidamente; vy,

(4) A la entrega debidamente ganchados con ganchos de cosedora en la parte
superior izquierda del documento.
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[2] Parte cognitiva (sesenta por ciento, 60%), noviembre 19 de 2.019.

Presentacion de una prueba escrita como sustentacién sobre el plan de
mejoramiento de fin de afio escolar para el darea de matematicas que refleje lo
preparado, estudiado y aprendido.

[3]Método ESR para la solucién de problemas de matematicas.

El método enunciado, solucién, respuesta -método ESR- para solucionar problemas
de matematicas debe visualizarse desde el primer problema hasta el Ultimo; ninguno
debe quedar sin hacer uso de la metodologia de referencia:

METODO ESR
Leer y escribir para comprender lo leido y lo escrito, como hacer los problemas y
como se llegar a las respuestas, y contestacion correcta de lo preguntado en el
problema.

1. ENUNCIADO
2. SOLUCION
3. RESPUESTA

NOTA

Las preguntas sobre el plan de mejoramiento de fin de afio escolar para el area
de matematicas para el grado sexto, se haran en los espacios de clase programados
por el establecimiento educativo y dedicados exclusivamente a contestar inquietudes
sobre el mismo:

No se reciben prequntas sobre la tematica el dia del examen.

Quedo atento,

Licenciado Lorenzo Zufiga Goyeneche
Docente

Bogotd, D. C.
Noviembre 5 de 2.019
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PROBLEMAS DE MATEMATICAS A DESARROLLAR

(19.) ¢Cudl es el resultado al efectuar
la siguiente operacion en el conjunto de
los numeros enteros, Z?

|-[-98] + [ + 85] - [-56]-[-37]|

(29.) La caligrafia y la buena escritura
en el uso de los paréntesis en la
operatividad basica en el conjunto de
los niumeros enteros, Z, es fundamental
para el buen desarrollo de las
matematicas en niveles mas
avanzados: { }, corchete-; [ ],
paréntesis angular-; ( ), paréntesis
propiamente dicho-; v, , vinculo
como signos de agrupacion. éCual es el
resultado al efectuar la siguiente
operacion de potenciacion en el
conjunto de los niUmeros enteros, Z?

| {- 23{- 23{- 2}{- 23{- 2}{- 2} |

(39.) Sea:

[9X - 11 = 25 |

, una ecuacion de primer grado con una
incégnita. éCudl es el valor que debe
tener X para que la ecuacion se
cumpla?

(4°.) Una ruta de transporte del centro
de la ciudad del Sistema Integrado de
Transporte, SITP, pasa cada 40
minutos por el paradero mas cercano a
mi casa. Son las 8:00 A. M., y la ruta
estd pasando en este momento.
¢Cuantas rutas pasaran desde ahora
hasta las 8:00 P. M. por el paradero?

(5°.) 32 nifios participan en un torneo
de ajedrez en que el perdedor sale de
la competencia y el ganador avanza, no
se permiten empates. éCuantas

partidas se deben jugar para que haya
un ganador?

(6°.) 10 obreros construyen una
cabafia en 15 dias, éen cuantos dias
construirdn la misma cabafia 30
obreros?

(7°.) Susana Maria recorre 120
kilbmetros en 1 hora y 30 minutos. Si
ella sigue viajando a la misma
velocidad en un movimiento
uniformemente rectilineo, MUR,
écuanto tiempo tardara en recorrer los
240 kildbmetros restantes de su viaje?

(8°.) Tengo 50 canicas en mi
coleccién, unas son de color verde y
otras de color azul. Si por cada 8
verdes tengo 12 azules, <cuantas
canicas tengo de cada color?

(9°.) Los enteros positivos a, b y ¢
satisfacen:

a X b = 14 (a por be igual a catorce);
b X ¢ =10 (b por cigual a diez); vy,

a X c = 35 (a por ce igual a treinta y
cinco).

éCudl es el valordea + b + ¢?

(10°.) En esta semana (entre el lunes
y hoy viernes) me he comido 65
galletas. Cada dia me he comido 5
galletas mas que el dia anterior,
écuantas galletas me comi hoy?

(11°.) Kata Maria estd de pie en una
fila de personas. Ella ocupa el puesto
25 cuando se cuenta de adelante hacia
atras de la fila. Ella ocupa el puesto 12
cuando se cuenta de atras hacia
delante de la fila. ¢Cudntas personas
estan en la fila?
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(129°.) El termdémetro marca hoy una
temperatura a las 6:00 P. M. de 10
grados centigrados. A partir de este
momento del dia, cada hora, la
temperatura comienza a descender en
2 grados centigrados. éCual es la
temperatura que marca el termdmetro
a las 1 A. M. del dia siguiente?

(13°.) “Con el impuesto de valor
agregado -IVA- del dieciséis por ciento
-16%- a los teléfonos celulares, el
Gobierno recauda cada afo mas de
doscientos cincuenta mil millones de
pesos -250.000.000.000-". Si un
teléfono celular vale $ 320.000 sin
haberse liquidado el impuesto de valor
agregado, IVA, écuanto debera pagar el
comprador de impuesto de valor
agregado, IVA, por el teléfono celular
cuando lo adquiere legalmente -
expedicion de factura de venta donde
aparece el numero de identificacion
tributaria, NIT-?

Paga IVA: 16% —_ g

(14°.) En una pista de 120 metros de
largo, un jugador realiza por un
momento una jornada de estiramiento.
Para ello camina de frente 20 pasos de
a2 de metro, luego otros 40 pasos de
/2 de metro. Finalmente, da 60 pasos
de 34 de metro. ¢{Cuantos metros mas
debe caminar el jugador para recorrer
completamente la pista?

(159°.) Un hombre tiene plantado en su
jardin un arbol de 15 metros de altura,
y justo a las 4 de la tarde proyecta una
sombra de 24 metros de longitud.

Teniendo en cuenta que esta sombra no
alcanza a cubrir todo el jardin, y él
necesita protegerse a esta hora de los
rayos del sol, decide sembrar junto a
este arbol otro arbol de 20 metros de
altura. Al otro dia, a las 4 de la tarde
hace la medicion de la sombra que el
nuevo arbol proyecta. ¢Cuadl es el valor
de la ultima medicion?

(16°.) Si 4 amigas reunen sus ahorros,
entre todas tendrian $ 34.000. Laura
tiene solo monedas de $ 500, Maria
solo monedas de $ 200, Gabriela solo
monedas de $ 100 y Sara solo
monedas de $ 50. Si todas tiene la
misma cantidad de monedas, écuanto
dinero tiene Maria?

(179.) Un padre tiene 49 afios y su
hijo 11. ¢Dentro de cudantos afos la
edad del padre sera el triple de la edad
del hijo?

(189.) Marcelita tiene 30 galletas. Hoy
se comera 2, mafiana se comera 4,
pasado mafiana se comerd 6; y cada
dia se comerda 2 mas que el dia
anterior. ¢Hasta qué dia le alcanzaran
las galletas desde que comenzd a
comeérselas?

(19°.) De 3 numeros pares
consecutivos sabemos que 5 veces el
menor es igual a 3 veces el mayor.
éCudl de estos 3 numeros pares
consecutivos es el nimero intermedio?

(20°.) ¢(Cuadl expresién representa la
suma de las partes sombreadas en las
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siguientes dos
figuras?

i
(21°.) Si P es la representacion
simbdlica del concepto de perimetro -
suma de todos los lados-, y A es la
representacion simbdlica del concepto
de area -producto de la base por la
altura-, ia qué equivale el perimetro,

P, y el area, A, para el siguiente
rectangulo?

h=4 cm

- -

b=7Tem

(229.) Por cada 7 tapas de refresco
que lleve a la tienda me dan uno gratis.
éCuantos  refrescos en total puedo
obtener hoy si tengo en total 96 tapas?
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(239.) Para llenar un tanque vacio con
capacidad de 6 baldes de agua, Eulogio
llena su balde, pero cada vez que lo
lleva al tanque desperdicia la cuarta
parte del agua que recoge. ¢{Cudantas

veces debe llenar Eulogio su balde para
llenar completamente el tanque?

(249°.) {Cudl es el niumero que ocupa el
lugar décimo octavo en la siguiente
secuencia de nimeros?

1, 6,4,9,7, 12,10, 15, _, _, _,

(2592.) Se ordenan los nuUmeros
naturales en 5 filas siguiendo el
siguiente patrén:

10
11

w

moom >
N R
ANujov|N|oo

12

¢En cual de las filas quedara ubicado el
numero 317

(26°.) Escribe los tres términos de la
secuencia que a continuacién se anota:

|6,7,9,12,16, _, _, _,..|

Si se siguen escribiendo otros numeros
de la anterior secuencia, écual es el
mas cercano a 300 que se encuentra
en la secuencia?

(27°.) Hace 12 afios las edades de
Ana, Julia y Ofelia juntas eran 12 afios.
Dentro de 12 afios, écuanto sumaran
las edades de Ana, Julia y Ofelia?

(289.) ElI Conejo Roger da 4 saltos
cada 30 segundos. ¢Cuantos saltos
dard en 2 horas?

(299.) (A qué equivale el triple del
residuo del cociente entre los numeros
naturales 4.600 y 237

(30°.) éCudl es el resultado de la
operacion 10% + 112 + 12%?




